

基督聖體「回家」

威爾斯的一位年輕神父講述，他如何盡管受到新冠病毒封城的限制，將聖體送到眾多信徒的家中。

2021年6月5日

「容許我這樣說.....在上主面前、在基督的奧迹面前花時間。默默地在那裏朝拜聖體，沈醉在朝拜聖體的寂靜中。祂是上主，我朝拜祂。」

在過去的幾個月，我們多想念在聖體面前朝拜上主。教宗方濟各在2016年

的話語，提醒我們作為天主教徒，來到主的面前，單純地在聖體內的天主相遇，是何等的喜悅。謙虛但明智的 St Jean-Marie Vianney 曾形容朝拜聖體為「我望着祂，祂回望着我」。

剛剛過去的聖體聖血節，給予我們空間去反思，我們何等渴望在聖體內與主耶穌及各人相通共融，以及能夠再次靠近在聖體龕內的主耶穌。臨近節日的時候，我感到萬分傷心我們不能一起領聖體，又不能夠在市鎮的街道上舉行聖體出遊。

我所牧養的是 Tenby 堂區。它是威爾士西部的一個美麗的海邊市鎮。倘若不是封城，這個地方在每年的這個時候都吸引不少遊客前來，而本來也是個美好的傳播福音時刻。上主卻另有祂的主意，並在我的祈禱中顯示出來……我利用威爾士對旅遊限制的放寬，向該區的家庭提供一個前所未有的嘗試，在他們自己家的花園裏進行明供聖體及祝福的機會。我並不確定

他們會有什麼反應。最後，很多家庭要求上主到他們的家探訪。我因此而需要延長探訪的日子至聖體聖血節以後幾天，傳統上屬於聖體聖血節的「八日慶期」之內。總共有36個家庭參與此事宜。

作為一個神父，目睹人們懷著百般的愛及關顧，去準備主耶穌基督在聖體光座內親臨他們的家中，令我很感動。我事先告訴每一個家庭去準備一張擺放了白色桌布和蠟燭的戶外桌子，以及揀選一首全家人都喜愛的聖詩。（在大多數的探訪中，蠟燭都承受不了大風的吹襲！）給予祝福之前，我帶領每一個家庭在主內一起默想。總共所需時間大約十到十五分鐘。

每天仍然能夠舉行彌撒、領聖體及到聖體龕前去探訪耶穌的我，卻忘記了耶穌的信眾是何等渴慕能夠再次與祂契合。一名男子流著淚告訴我，他多麼的興奮能迎接耶穌來到他的家。一

對年老夫婦，在探訪結束時，跪在街上（恭送耶穌離開）。一位婦女將她所愛的人的照片一一放在祭壇的下面，以確保他們在耶穌到來時都能夠「親近」祂。

人們非常感激上主的探訪，亦感謝我。能夠陪伴上主去探訪這麼多家庭，是我的榮幸。就彷彿回到從前早期的教會.....那時候，祈禱、團契以及彌撒都在信眾的家，他們的「家庭教會（*domus ecclesiae*）」，中舉行。一位婦女邀請了她的非天主教鄰居參與明供聖體。

這是一個非一般但難得的機會。誰曉得，上主或許透過這個機會將某些恩典賜給世人？祂或許想藉著那些寂靜的時刻，召喚世人變得更聖潔？

Matthew Roche-Saunders神父

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/ji-
du-sheng-ti-hui-jia/](https://opusdei.org/zht/article/ji-du-sheng-ti-hui-jia/) (2026年2月3日)